
Otroško varstvo
V vzgojnovarstveno dejavnost je v občini vključenih le 594

otrok, kar predstavlja 23,89c vseh predšolskih otrok. Odstotek
zajetja otrok v VVO znaša v republiškem merilu 43.3r(. Izmed
60-ih občin v Sloveniji se tako nahajamo v skrajni zadnji polovi-
ci na 55 mestu.

Zavoljo močno omejenih sredstev za investicije. pa tudi
sredstev za družbeno varstvo otrok nasploh. se število otrok. ki
bi bili na novo vključeni v VVO v letošnjem letu ne bo spreme-
nilo. Na novo so otroci vključeni le zaradi otrok. ki gredo v šolo.
Minimalno povečanje otrok je v glavnem posledica prekomerno
zasedenih oddelkov, kot se to dogaja v Ivančni gorici. Gro-
sugljem in Šmarju.

Stevilo odklonjenih otrok se je sicer zmanjšalo oz. je prošenj
manj, kar kaže, da je postalo dnevno varstvo za marsikaterega
starša predrago navkljub subvenciji. Starši zato za otroke iščejo
cenejše, marsikdaj vse prej kot primerne oblike varstva. Število
odklonjenih otrok je letos nekoliko manjše v Grosupljem in
Šmarju, večje pa v Ivančni gorici, med katerimi je največ otrok v
starosti od 2 do 3 let.

Občinska skupnost otroškega varstva, predvsem pa VVO, že
dalj časa opozarjata na problematiko v Ivančni gorici, saj VVE v
Ivančni gorici ne ustreza niti minimalnim prostorskim, ne
higiensko-sanitarnim normativom. Prav posebno se je to po-
kazalo v letošnjem letu, ko so bili prostori VVE 5-krat poplavlje-
ni s fekalijami, ter je bilo zato potrebno čiščenje in razkuževanje
prostorov in opreme. Po pregledu inšpekcijskih službin Zavoda
za socialno medicino in higieno delaje bil izdan začasen ukrep
prekinitve dejavnosti. Enota v Ivančni gorici je bila zaprta od 8.
8. do 27. 8. 1984, otroci pa preusmerjeni v enoto v Stični.

Že lani je bila predlagana kot ena hitrih rešitev adaptacija
Rojčeve hiše, ki bi za to in prihodnje srednjeročnoobdobje pok-
rila potrebe po varstvu otrok. Vendar pa se je kot problem po-
kazalo igrišče, bojazen glede slabe nosilnosti obstoječih zidov in
temeljev, lokacije stavbe ter stopnice. Za novogradnjo je bilo
ugotovljeno, da je vsaka varianta (Marles ali SGP) predraga. oz.
v nobenem primeru nismo mogli zaključiti finančne konstruk-
cije. Tako je sedaj predvidena adaptacija v zdravstvenem domu,
ob predpogoju, da se sanira kanalizacija, kerpreti stalna epide-
miološka nevarnost v smislu pojava obolenj pri otrocih, ki obi-
skujejo VVE.

Trenutno se rešuje probTem varstva otrok v Višnji gori. Vrtec
se gradi s sredstvi samoprispevka KS, OSOV in amortizacije
VVO. Izvajalec del je SGP Grosuplje. VVE Višnja gora bo imela
dva oddelka za 50 otrok v starosti od 3 — 7 let, z opravljanjem
dejavnosti pa bodo pričeli v januarju 1985.

Da bi zaradi pomanjkanja mest zagotovili vsem otrokom na-
črten vzgojni vpliv in kar najbolj izenačili možnosti pri vstopu v
osnovno šolo, smo v zadnjem letu precej razširili obseg priprave
za šolo za otroke, ki niso v VVO1. Teh otrok je od celotne popula-
cije 65%. Vendar je prav tu narejen velik premik, ker je obseg
razširjen od 120 ur do 380 ur.

120 — 180 ur obiskuje 167 otrok
180 — 265 ur obiskuje 122 otrok
265 — 380 ur obiskuje 7! otrok
Res je, da so največjegajitevila ur deležni otroci v KS Šentvid,

Stična, lvančna gorica, Šmarje, Žalna, Podtabor, Grosuplje,
Hrastov dol. Temenica in Videm, kjer smo v prvi fazi zaradi
prostorskih. Hnančnih in kadrovskih možnosti lo lahko izvedli.
V prihodnjem letu in leto kasneje pa nas čaka razširitev prog-
ramov še v Višnji gori, Krki, MuVjavi, Ambrusu, Zagradcu, Ra-
čni in na Polici.

V skupščini Skupnosti otroškega varstva Slovenije se delegati
na podlagi življenjskih stroškov za otroka vsako leto dogovorijo
o enotnih dohodkovnih pogojih in višini minimalnih denarnih
pomoči otrokom v SRS. Večina občinskih skupnosti upošteva
dogovorjene enotne osnove, le izjemoma se nekatere občinske
skupnosti odločijo drugače, pri čemer upoštevajo svoje
dohodkovne možnosti in specifične razmere. V občini Grosuplje
smo tudi letos upoštevali dogovorjena merila. Po opravljenem
preizkusu upravičenosti je od 1. 5. 1984 leta dalje izgubilo pra-

vico do denarne pomoči 151 otrok. Če pa upoštevamo. da smo
dosegli bistven napredek pri odpravljanju dohodkovnega avto-
matizma. da pri odločitvah o tej pravici prevladujejo socialne
razmere družine. je podoba drugačna. Po svobodni presoji in po
domicilnem socialnem varstvu prejema kot stalno obliko (de-
narno ali funkcionalno) pomoči 150 otrok. kar je za 501 več kot
leto popreje. Enkratno pomoč(ki jeznatno višja od dogovorjene
minimalne v republiki) pa je prejemalo 270 otrok. kar je 2001
več kot leto popreje. Naj omenimo. da najvišjo denarno pomoč
prejema 761 vseh otrok in da je od tega števila 335otrok izdru-
gih republik in avtonomnih pokrajin. kar predstavlja 471.


